

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов — такова центральная задача уборочной.

Подготовить школы к новому учебному году

В. КУЗИНА, зав. РОНО.

Несмотря на трудности военного времени партия и правительство неизменно заботится о народном образовании, о воспитании подрастающего поколения. Серьезная перестройка средней школы в предстоящем году решает одну общую задачу — повышение качества обучения и воспитания в школе.

Многие учителя начальных школ нашего района, как например: Покровская А. И. (Напалково), Баландина Т. В. (Сурадево), Накрин П. П. (Иржино), Чикова В. П. (Бутурлинская средняя школа) и Игнатова В. Ф. (Петросская средняя школа) в этом году добились успехов в воспитании культурных, грамотных, преданных партии Ленина — Сталина молодых граждан социалистического отечества.

В предстоящем учебном году перед советским учительством стоят большие, сложные задачи, которые нужно выполнить со всей большевистской настойчивостью и энергией. Скоро двери школ откроются перед шумной советской детворой. Каждая школа должна встретить учащихся приветливо, вполне подготовленной.

В новом учебном году в первый класс придут дети в семилетнего возраста, которым мы должны уделять максимум внимания и заботы. Уже сейчас следует знакомиться с семейно-бытовыми условиями школьников, проявить особую заботу о детях военно-служащих, эвакуированных, сиротах, чтобы своевременно оказать им материальную помощь. Заслуживает поощрения инициатива общественности по созданию фондов всеобщего в школе. Хорошее начинание местных организаций, которые увеличивают количество детских столовых, починочных и пошивочных мастерских и улучшают работу уже существующих мастерских.

Наряду с этим мы имеем ряд существенных недостатков в подготовке школ к новому учебному году. Из 63 школ на сегодня отремонтировано только 36, в том числе Напалковская, Сурадевская, Игнатовская начальные школы, Кремницкая и Ягубовская НСШ. В остальных школах ремонт до сих пор не закончен. В Базинской начальной школе и в Бутурлинской НСШ ремонт и не начинался. Заведующие школами т. т. Серебрицкий и Модератов, а также председатель Бутурлинского сельсовета т. Городеков, видимо, и не думают готовить здания к новому учебному году.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой и вывозкой дров для школ. Только Сурадевская, Игнатовская, Чернухинская, Крутецкая, Водолейская начальные школы, а также Уваровская НСШ имеют небольшое количество топ-

лива. Приступила к вывозке 60 кубометров дров Кочуповская НСШ. В остальных не вывезено ни полена.

Многие председатели советов несерьезно относятся к подготовке школ к новому учебному году. Так например, председатель Кремницкого сельсовета т. Стрекалов при вручении ему документа о заготовке дров для школы заявил, что он не подчиняется РОНО, поэтому не стоит и говорить о заготовке дров. Несмотря на требование райсовета, т. Стрекалов до сих пор не сообщил о ходе заготовки топлива для школ.

Не везде выделены и пришкольные участки. По решению бюро РК ВКП(б) с 1 сентября 1944 г. во всех школах должны быть организованы горячие завтраки. Однако об обработке пришкольных участков не заботятся ни председатели советов и колхозов, ни сами зав. школами. Такое положение мы имеем в школах Б. Якинского, Погореловского, Бутурлинского и Крутецкого сельсоветов, за исключением Иржинской начальной школы.

Директора и зав. школами не вывзывают детей, нуждающихся в обуви и одежде, и не создают материальной базы, чтобы этот вопрос разрешить положительно. Лишь Петросская средняя школа имеет 15 пар валенок. Отдельные руководители школ не представили в райсовет даже списков, для потребного количества обуви. Не заготовлены и тетради, хотя приобрести последние можно было. На базе райпотребсоюза заготовлено 3000 подержанных учебников, но зав. раймагом не удосужится привезти их в магазин. Все это в первые же дни учебы будет тормозить нормальную работу школ и вредно отзовется на педагогическом процессе.

Задача местных советов, партийных и комсомольских организаций и всей общественности, оказать действительную помощь в своевременной подготовке школ к новому учебному году.

Нужно так встретить ребенка, чтобы светлое воспоминание о школе осталось у нашей детворы на всю жизнь, чтобы они полюбили школу, как родной дом.

Тепло и приветливо должна встретить школа и молодых педагогов, впервые вступающих на трудный и благородный путь. Окружить заботой и вниманием народного учителя, своевременно оказывая ему моральную и материальную поддержку.

Подготовить школы к новому учебному году так, чтобы ни одного рабочего дня не было сорвано из-за неполадок хозяйственного порядка. Это наш долг перед советской детворой и мы должны выполнить его с честью.

Стахановцы-патриоты

В ответ на героическое наступление Красной Армии, колхозники сельхозартели им. Крупской, Борнуковского сельсовета, проявляют подлинный патриотизм в борьбе за своевременную уборку военного урожая.

8 августа визальщица Пушкина Вера Ивановна при сильном травостое убрала за жаткой площадь в 1,09 га, при норме 0,25 га. Наряду с этим она произвела сгребку колосьев и постановку снопов в бабки.

Косец бригады № 3 Андрей Павлович Щукин 9 августа скошил 1,57 га, при норме 0,50 га. Престарелый Кононов Алексей Федорович при норме 0,40 га скашивает ежедневно до 0,60 га, при сильном травостое.

Таких успехов на уборке колхозники Пушкина, Щукин и Кононов достигли, благодаря индивидуальной сделке. Они правильно распределяют свой рабочий день, не тратят напрасно драгоценное время. В поле они выходят раньше других, на обед тратят минимум времени, домой возвращаются дожде всех. — Для нас не составляет большого труда экономить время, а польза на уборке от этого большая, — говорят колхозники.

Труд стахановцев уборки озимых должен быть высоко оценен правлением колхоза, ибо он является ярким примером социалистического отношения к труду.

В. Афанасьев, секретарь парторганизации.

Старики и молодежь на уборке

На уборку богатого военного урожая в колхозе «Строитель» вышли все от мала до велика. Колхознику Шустину Петру Ильичу 85 лет. Несмотря на престарелый возраст, он дает прекрасные образцы работы, скашивая ежедневно по 0,80 га, при норме 0,40 га. Хорошо работает на косе ржи женщина Евдокия Логвинова. При той же норме она скашивает по 0,60 га, причем качество ее работы хорошее.

Самоотверженно трудится на колхозных полях и молодежь нашего колхоза. Комсомолец Нестеров Иван, при норме 4 га, скашивает на жейке по 6-7 га. Качество работы хорошее.

Стахановский труд молодежи и престарелых колхозников — залог того, что уборку озимых мы закончим в ближайшие дни.

Н. Нефедова.

Закончили косовицу ржи

Колхоз «Ударник», Мисюринского сельсовета, (председатель т. Бегин) 9 августа закончил косовицу ржи на площади 310 га.

В этот же день закончил косовицу и колхоз имени ОГПУ (председатель т. Кукин) на площади 140 га.

Начали озимый сев

Колхозники сельхозартели «Вперед» (Каменищи) 9 августа начали сев озимых культур.

М. Юдин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 августа 44г.)

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевав трудно проходимую лесисто-болотистую лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклави, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпиле.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавицкис (Волковышки), расположенный в 18 км. от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лалы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяженным по фронту в 30 км. и в глубину до 25 км. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сталув. Только за 3 августа истреблено до 3-х тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков.

Систематически перевыполняют дневные задания

Труженики сельхозартели «Красное Соромово» Хинина Е. Н., Шилова А. И., Михеева К. В., Еремина Н. Д., Ханева А., Катушина М. С. и Мирянова В. О. систематически скашивают по 0,60—0,75 га, при норме 0,40 га. Не уступают им в работе и жней

60 орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сав до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув — узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся пять железных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удара по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат — город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины — городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

Шибалева и Семенючева М. И., скашивают серпом по 0,25 га, при норме 0,10 га.

Молодые колхозники, призывники Буткин В. Л., Шолов Г. и Лучков П. П. при норме 0,50 га скашивают до 0,80 га.

О. Безделюхина.

Бдительность комсомольца Кузнецова.

В колхозе «Строитель» по инициативе комсомольской организации создан комсомольский пост по охране урожая. Руководит им Михаил Кузнецов.

На днях, при обходе участков, Кузнецов обнаружил гражданку П. за срезкой колосьев. При проверке у ней оказалось 2 кг.

сухого колоса. На расхитительницу колхозного хлеба составлен материал и передан в райпрокуратуру, для привлечения к уголовной ответственности.

З. Серебрякова, секретарь Смагинской комсомольской организации.

Беречь урожай от пожаров

Хлеб — это богатство нашей страны. В условиях Отечественной войны он приобретает большую значимость, поэтому необходимо беречь его, как зеницу ока. При уборке нового урожая необходимо уделить особое внимание на выполнение противопожарных мероприятий при охране хлеба.

Что практически нужно сделать для того, чтобы предупредить возникновение пожаров? Там, где имеются сложные машины, нужно оборудовать тракторы, моторы комбайнов и прочие двигатели внутреннего сгорания, работающие на обмолоте и уборке хлеба, противопожарными средствами. Установить искроуловители, котлы, ящики с песком, заготовить железные лопаты.

На полевых дорогах сделать указатели о запрещении курения, особенно на участках зрелых хлебов. Скирды снопов и молотильные токи возводить, по возможности, ближе к естественным водоемам — прудам, озерам, болотам. Предусмотреть разрыв между скирдами хлеба и железнодорожным полотном в 150 метров.

Сорвали дневную дойку

Районное совещание животноводов 23 июля всесторонне обсудило вопрос о повышении продуктивности скота. Четырехкратная дойка коров была принята совещанием, как одно из средств повышения молочности.

Вместо того, чтобы провести это мероприятие в жизнь, доярки сельхозартела «Вперед» (Каменищи) Щурицова и Другова 1 ав-

Скирды снопов опалить плугом полосой в 1 метр.

На молотильных токах установить бочки с водой, пожарные насосы, ведра и прочий пожарный инвентарь. Место для курения устроить на расстоянии 35 метров за опаханной полосой тока и строго контролировать выполнение противопожарного режима на поле и на токах.

Обеспечить пожарным инвентарем хлебохранилища и не допускать при них группировки легкозагорающихся предметов (соломы, мякни и пр.). Соблюдать также противопожарные мероприятия в населенных пунктах: вычистить дымоходные трубы, захламленные места, не допускать детских шалостей с огнем и др.

Соблюдая эти простейшие правила, мы сохраним хлеб от пожаров, а значит — полностью рассчитаемся с государством и больше дадим колхозникам на трудодень.

К. Тройников, пожарный инспектор при Бутурлинском РО НКВД.

густа сознательно сорвали обеденную дойку коров.

Безответственный поступок этих колхозниц был тут же осужден на заседании правления колхоза. На основании Устава сельхозартела, правление отстранило Щурицову и Другову от работы на один месяц.

И. Стрекалов, председатель Кремницкого сельсовета.

Больше заботы о коне

Конь остается пока основным тяглом в сельском хозяйстве. Поэтому к нему нужно проявить исключительную заботу и внимание. Правильное кормление и эксплуатация коня — неперемное условие ухода. Однако отдельные руководители колхозов, конюхов и ездовые относятся к нему крайне безответственно, есть случаи сознательной порчи здоровья, а отсюда и надежда лошадей.

В колхозе «Двигатель революции», Ургинского сельсовета, для 14 лошадей правление колхоза не может создать хороших условий. В стойлах грязь, коней не чистят, корма подвозятся нерегулярно, поэтому лошади часто остаются неокормленными. Ездовые поят лошадей от случая к случаю, а конюха об этом не заботятся.

Конюх Портнов, того же колхоза, редкий гость на конном дворе. 2 августа лошади весь день были непоены и неокормлены. Подобное безобразное отношение конюхов привело к истощению лошадей, к массовым травматическим повреждениям. За время работы Портнова зав. конным двором пало 15 лошадей. Из них одна лошадь утонула, жеребая конематка «Ветка» была выпущена в холодную ночь на пастбище, где выжеребилась и погибла вместе с жеребенком, 2 жеребенка были заедены волками. Все эти факты свидетельствуют о преступно-халатном отношении к животным. За пренебрежительное отношение к коню Портнов подвергнут штрафу, материал на него передан в прокуратуру для

П. Князев, главный ветврач райзо.

привлечения к уголовной ответственности.

В колхозе «Ударник», Мисюрихинского сельсовета, конюх Буланова окормила лошадь. Правление колхоза предъявило к ней материальный иск — трехкратную стоимость лошади.

В сельхозартеле им. Энгельса ночной пастух Умаров уснул на пастбище, в результате чего двум лошадям волки нанесли сильное ранение и вывели их из строя. В колхозе «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, из-за варварской эксплуатации ездового Недугова Ю. И. пала конематка. Конюх бригады № 9 Гуляшов, благодаря нерадивому отношению к своим обязанностям, довел лошадей до нижесредней упитанности. Контрольной проверкой ветработника установлено, что лошади частенько оставались неокормленными и непоеными.

Факты зверского отношения к коню имеют место во многих колхозах нашего района. Необходимо принять решительные меры к виновникам порчи здоровья лошадей, вплоть до отдачи их под суд.

Руководителям колхозов следует покончить с благодушием, беспечностью и пренебрежением к виновникам гибели животных и коренным образом улучшить уход и кормление коня. Там, где лошади доведены до истощения, организовать разнообразную и сытую подкормку. Давать для скармливания, в первую очередь, высококачественную смесь, спелый овес,

По следам неопубликованных писем

В письме в редакцию газеты «Колхозная правда», за шестью подписями, сообщалось о безобразной работе продавца Смагинского отделения сельпо т. Крылкова. Последняя не соблюдала определенных часов торговли, магазин открывала редко, иной раз он бывал закрыт по целым неделям. Свое отсутствие она объясняла поездками за вином, но вина в продаже не оказывалось. Крылкова продавала его на сторону по коммерческим ценам. За посуду, собранную у колхозников, она не рассчиталась.

Паек Крылкова выдавала с опозданием на 2—3 месяца, причем часто обвешивала покупателей.

Магазин зачастую был грязный, с потребителями Крылкова груба и дерзка.

На наш запрос Бутурлинский райпотребсоюз сообщил, что факты, указанные в письмах потребителей, подтвердились. Решением Бутурлинского сельпо Крылкова с работы снята.

В письме в редакцию газеты «Колхозная правда» автор сообщил о безобразиях в Ягубовском сельпо.

Комиссия по расследованию фактов на месте установила, что продавец Куликова действительно выдавала ячменную муку в непросеянном виде. Правление Бутурлинского райпотребсоюза объявило Куликовой строгий выговор и предупредило, что при вторичном случае, подобного рода, дело на нее будет передано прокурору, для привлечения к ответственности.

давать молодой клевер в рубленом или резаном виде, а также молодую люцерну второго укоса. Слабым и тощим лошадям добавлять к рациону продукты молочных отходов, в виде обраты, столовой соли 25 гр. в сутки на 1 голову. Езду на них производить только шагом. Не допускать переутомления коня в работе, давать каждой лошади отдых один раз в неделю, соблюдая очередность. Для охраны их здоровья выделять ответственного за обоз при поездке и на пахоте. Каждый день утром и вечером обязательно осматривать лошадей, а в случае порчи их здоровья, немедленно доложить в правление колхоза, для принятия мер возмещения к виновникам порчи коня. Осмотр лошадей делать ежемесячно.

За повышение производительности коня, производить конюхам начисление трудодней. Лучших конюхов, добившихся хорошей упитанности, премировать и поощрять.

Зооветработникам, как государственному контролю за животными, следует больше оказывать практической помощи колхозам, особенно в сбережении коня. К виновникам порчи здоровья и гибели лошадей предъявлять требования, как к пособникам врагов колхозного строя. Гибель коня оформлять актом вскрытия трупа с выпиской заседания правления колхоза, после чего дело на виновных лиц направлять в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

Культурные учреждения заброшены

Культурно-массовая работа в период уборочной играет большую роль. Однако Кремницкая парторганизация не заботится о культурном досуге колхозников, мало уделяет внимания работе избитален, красных уголков и клубов.

В Каменищах есть клуб, но он все время на замке только потому, что нет культурника. Вместо того, чтобы заставить культурника Тюрина работать по настоящему, правление колхоза решило снять его с работы, не позаботившись выделить на его место другого.

В колхозе «Серп и молот» молодежь забыла, как выглядит Красный уголок, ведь она не была в нем года полтора. Ока — зывается, что председатель кол-

хоза т. Царев все никак «не подымет» красноугольца. На самом деле люди есть, стоит только заинтересоваться ими.

Не создан здесь и агитколлектив, неудивительно поэтому, что колхоз не справляется с политическими и хозяйственными мероприятиями.

Кремницкой парторганизации следует побольше интересоваться жизнью колхозов и помогать им в организации крепкого, работоспособного агитколлектива, а также наладить работу политпросветучреждений. Это особенно важно в период уборочной кампании — в самый ответственный период колхозной работы.

М. Надеждина.

Из зала суда

Нарсуд Бутурлинского района 8 августа рассмотрел уголовное дело по обвинению **Гороховой** Нины Михайловны по ст. 162 п «е» УК РСФСР (за мелкую кражу).

Горохова похитила из государ-

ственного склада Госсортфонда 3 кг. пшеницы, за что приговорена к одному году тюрьмы, с земледельным заключением под стражу.

Нарсудья П. Морозов.

Ответственный редактор К. Г. Лобанова.

Богородский кожевнный техникум народного комиссариата легкой промышленности СССР

Объявляет

прием учащихся на 1944-1945 учебный год.

Техникум готовит: а) техников — технологов по кожевенному производству, б) техников — механиков по оборудованию кожевенных заводов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ В ТЕХНИКУМЕ 4 ГОДА.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов. Заявления о зачислении в техникум подаются на имя директора техникума до 20 августа.

К заявлению, с указанием отделения, прилагаются: 1. Свидетельство об образовании. 2. Свидетельство о рождении. 3. Автобиография. 4. 3 фотокарточки. 5. Справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных) 6. Справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 21 по 25 августа по: а) русскому языку и литературе, б) математике, в) конституции СССР.

Лица, окончившие в 1943 и 1944 г.г. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без приемных экзаменов.

Учащиеся всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

Учащиеся обеспечиваются **СТИПЕНДИЕЙ** на общих основаниях для техникумов. Иногородние обеспечиваются **ОБЩЕЖИТИЕМ**. Техникум имеет свою столовую, снабжение по нормам промышленных рабочих. Для практических работ учащихся при техникуме имеется учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, улица Свердлова № 3 Кожевенный техникум, тел. № 27. **ДИРЕКЦИЯ.**

Сергачское педучилище Горьковской области

Объявляет

Прием учащихся в 1, 2, 3 классы на 1944-45 учебный год.

В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет.

Желающие поступить в педучилище должны подать заявление о приеме на имя директора педучилища с приложением следующих документов: а) свидетельство о рождении, б) свидетельство об образовании, в) справка о состоянии здоровья, г) три фотокарточки.

Прием заявлений производится до 15 августа. Поступающие в педагогическое училище с 20 по 25 августа подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку, арифметике в объеме семилетней школы. Учащиеся, окончившие семилетнюю школу с оценкой по основным предметам 5, принимаются в педагогическое училище без вступительных экзаменов.

Все успевающие учащиеся педагогического училища получают государственную стипендию. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и столовой.

Лица, желающие поступить во 2 и 3 классы, из числа окончивших 9-10 классы средней школы, сдают испытания только по русскому языку (письменно) и в 3 класс — по педагогике.

По всем вопросам можно обращаться в дирекцию педучилища.

Дирекция.